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V roce 2024 proběhla grantová výzva Česko bez předsudků, vypsaná a financovaná
společností T-Mobile. Do výzvy se zapojily organizace, jejichž projekty podporují skupiny
ohrožené předsudečným násilím. Celkem bylo v rámci výzvy grantem od T-Mobilu
podpořeno osm organizací a projektů částkou 1,500.000 korun. V rámci předvánoční sbírky
Spolu proti předsudkům také operátor vybral téměř půl milionu korun, částku zdvojnásobil
a dorovnal na rovný 1 milion korun na podporu organizace In IUSTITIA, která pomáhá
obětem předsudečného násilí.

V rámci Česka bez předsudků byl podpořen i Ženský vzdělávací ústav Brno, který v roce 2021
navázal na více než stoletou tradici prvorepublikového spolku Vesna. Ten nabízí ženám a jejich
rodinám základní materiální pomoc, ale i vzdělávání a volnočasové aktivity. Podporuje tak ostatní
sociální služby v jejich činnosti. Vedle komunitního centra je jednou z aktivit Vesny Šatník – re-use
centrum, kam dárci nosí nevyužité domácí potřeby, lůžkoviny, hračky, sportovní potřeby, drogerii,
oblečení a obuv.

„Setkávají se u nás osoby žijící v chronické chudobě s osobami, na které dolehla momentální krize, a
to jak Češky, tak cizinky, především Ukrajinky, které k nám přicházejí od začátku války,“ říká
Barbora Antonová, ředitelka Vesny. „Citlivé jsou zejména vztahy Ukrajinek a Romek. Romové na
Ukrajině jsou vystaveni mnohem většímu odmítání, čeští Romové zase podléhají dezinformacím.
Napětí mezi oběma skupinami pramení i z pocitu, že je právě druhá skupina připravuje o prostředky
na živobytí, příspěvky a podporu.“

Díky osobnímu setkávání klientek, ale i zaměstnankyň se daří na obou stranách výrazně snižovat
nevraživost. Osvěta a zejména společné aktivity pomáhají měnit zažité zvyklosti dokonce i u starších
dobrovolníků. Ukrajinky a ostatní klientky se sice často liší svým původním socioekonomickým
statusem, trápí je ale podobné problémy – stigmatizace ze strany veřejnosti, špatný přístup k dobré
práci a bydlení. Zároveň mají tyto ženy společnou vyšší toleranci k násilí. To je často pácháno na nich
i na jejich dětech a ženy ho málokdy nahlašují.

„Je obtížné čelit předsudečnému násilí sami. Vnímáme velkou přidanou hodnotu spolku Vesna v tom,
že se mu daří v boji proti předsudečnému násilí posilovat komunitní vazby. Na Vesnu se obracejí i
lidé z okolí ohrožených žen s žádostmi o radu, jak postupovat,“ říká Martin Orgoník, ředitel
vnějších vztahů a udržitelnosti T-Mobile. „Také díky naší podpoře dokáže Vesna posílit
kompetence svých pracovníků v boji proti předsudečnému násilí, navýšit kapacitu, zvýšit povědomí o
předsudečném násilí a o možnostech, jak mu čelit, kde hledat podporu a jak se domoci spravedlnosti
– může tak pomáhat více ženám, aby se mezi svými cítily v bezpečí.“
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